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@ Teorema superpozicije

Zadatak 11.8.5.1

Primenom teoreme superpozicije odrediti struju I,
E, = 10V, E, = 30V, |,= 80mA,
R, =200Q, R, =2kQ, R, = 1kQ, R, =2kQ, R. = 2,5kQ.
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@ Teorema superpozicije

Zadatak 11.8.5.1

ResSenje:

Teorema superpozicije-elektricno kolo se moze prestaviti kao
superpozicija stanja koja postoje u kolu kada se ukljuCe pojedini
generatori ili grupe generatora.

Ostali generatori se iskljuCuju tako sto se naponski predstave kratkim
spojem, a strujni otvorenom vezom.




@ Teorema superpozicije

Zadatak 11.8.5.1

Resenje: ReSavamo kolo a) | trazimo komponentu struje I koja potiCe
dejstvom samo generatora E;
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@ Teorema superpozicije

Zadatak 11.8.5.1

Resenje: ReSavamo kolo b) i trazimo komponentu struje I koja potiCe

dejstvom samo generatora E,
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@ Teorema superpozicije

Zadatak 11.8.5.1
Resenje: ReSavamo kolo c) i trazimo komponentu struje I koja potiCe

dejstvom samo generatora |, S =
)

IS = Rians Iq =20,3 mA
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I =1+ " + """ = 2.7mA — 3mA + 20.3mA = 20mA
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@ Vezbanje

Zadatak 11.8.4.1.3

U kolu prikazanom na slici odrediti otpornost potrosaca R, tako da se
na njemu razvije maksimalna snaga. Odrediti tu snagu.

E;=1,5V, Eg = 1,2V, Eg = 0,9V, E, = 0,4V, | ;= 60mA, | ,= 100mA,
R, =20Q, R, = 10Q, R, = 20Q, R, = 20Q, R, =100
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@ Vezbanje

Zadatak 11.8.4.1.3

Za odredivanje Tevenenovog generatora otkacCicemo iz kola celu
granu u kojoj se nalazi potrosaC i ekvivalentiracemo kolo izmedu

tacaka A i B.
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Zadatak 11.8.4.1.3

Vezbanje

Otpornost Tevenenovog generatora odredujemo kao:

R
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Uslov prilagodenja prijemnika po snazi je: Rp = Rr = 120



@ Vezbanje

Zadatak 11.8.4.1.3

Elektromotornu silu Teveneneovog generatora odredujemo metodom
konturnih struja. ng=6n; =4

ny-(Ng=1)=3 br. nezavisnih kontura b ] V1, ij

ng-(Ng—1) — n,,=1 br. jednadina 91R3 + ; B 6
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@ Vezbanje

Zadatak 11.8.4.1.3
Zatim racunamo napon izmedu taCaka Ai B
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@ Vezbanje

Zadatak 11.8.4.1.3

Sada ¢emo Tevenenov generator i generator E, predstaviti jednim
generatorom

Er — UCD — ET — E? — _U.QV
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